

AS

联合 国

大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/31/53
S/11985
17 February 1976
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

大会

安全理事会

第三十一届会议

第三十一年

暂定议程一览表 * 项目 28

中东局势

一九七六年二月十七日苏维埃社会主义共和国联盟

常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

谨附上苏维埃社会主义共和国联盟外交部长安·安·葛罗米柯一九七六年二月十二日写给阁下的关于中东的信，这封信是回答阁下一九七六年一月二十七日关于安全理事会讨论中东问题包括巴勒斯坦问题的结果的来函^①的。请将这份复文作为安全理事会和大会的正式文件散发。

苏联常驻联合国代表团临时代办
哈尔拉莫夫（签字）

* A/31/50.

① 秘书长在与中东和平会议两主席保持接触时于一九七六年一月二十七日向他们写了两封相同的信，询问他们关于朝向中东问题的解决作出进展的途径的想法。

76—03714

附件

一九七六年二月十二日苏维埃社会主义共和国联盟外交部长给秘书长的信

秘书长先生，

你就安全理事会讨论中东问题的结果，发给日内瓦中东问题和平会议共同主席的来文已受到慎重考虑。莫斯科很赞赏你的主动，我们同你一样关怀中东地区持续紧张局势对和平事业的危害。显而易见，以色列继续占领阿拉伯领土、漠视巴勒斯坦阿拉伯人民的合法民族权利的作法，仍然充满着触发新的军事冲突的危险，其后果可能严重影响整个国际局势。这种路线只有对那些企图利用中东危机未能解决、中东地区没有持久和平的状况来满足自己狭隘目的的人才有利。

以色列及其支持者仍然拼命使整个中东问题的解决陷入僵局，这不能不叫人担心。联合国安全理事会最近对这个问题的审议结果正好证明这一点。虽然安全理事会绝大多数理事国明确表示赞成采取具体措施，以促成中东问题的全面政治解决，但由于一个常任理事国所持立场，使得安理会不能作出决定。

在大会和安全理事会讨论中东局势时，联合国会员国，除极少数例外，都明确表示它们认为，除非以色列部队撤出一九六七年占领的所有阿拉伯领土、除非保障巴勒斯坦阿拉伯人民不可剥夺的民族权利、并保证该区域所有国家独立生存和发展的权利，中东就不可能有真正的和平。

围绕中东问题的解决的局势发展，清楚显示出，除了恢复日内瓦会议——专门为此目的而设的国际论坛——的工作，再无其他可靠办法能够就解决所有中东问题达成协议。毫无疑问，这样一个会议应当妥善筹备，所有直接有关方面包括巴勒斯坦解放组织，以及会议的共同主席——苏联和美国都应当参加会议的工作。

没有巴勒斯坦人参加，日内瓦会议就不可能成为实事求是的谈判场所，而只是装装样子的谈判伪装而已。我相信你也同意，事情如果变成这样的话，只会造成损害，因为没有进展就会造成中东及其周围局势的进一步恶化。

苏联认为，那些阻挠召开日内瓦会议的政府，应对这种政策的后果负责。

联合国享有崇高的国际声望，可以而且应当就在中东建立公正持久和平的问题，发表有份量的意见。秘书长先生，你可以放心，苏联一定同以往一样，尽力促成这项目标。这就是苏联的原则立场，它将坚决信守这个立场。

苏联外交部长

葛罗米柯

一九七六年二月十二日
